

《谢谢你医生》以单元剧的形式,全景呈现急诊重症监护室的日常—— 讲医术也关注人心,让医生更被懂得

11月4日晚,电视剧《谢谢你医生》在CCTV-8黄金强档播出。该剧改编自小说《ICU48小时》,讲述了以肖砚(杨幂饰)和白术(白宇饰)为代表的医护人员以患者需求为先,在拯救一个个急重症病人的同时,帮助患者和家属重建生命希望的故事。

《谢谢你医生》以单元剧的形式,选取了约70个案例,全景式呈现急诊重症监护室的日常。“这部剧虽然讲的是医疗题材,但其实它反映了人性中的各个层面。”近日,导演张睿接受了记者的采访,分享了《谢谢你医生》的创作初衷。他坦言:“希望观众看完剧后,能够对医生有更深入的了解和理解。医生跟我们一样都是普通人,但他们背负的压力比我们大得多。”



B 创作原则 真实还原生活的八九成

作为一部医疗题材剧,真实性是《谢谢你医生》创作过程中坚守的原则之一。在真实的医院环境里取景,邀请专业医生剧组指导拍摄,台前幕后的主创都要接受专业培训……《谢谢你医生》用真实做底色,描摹了一幅动人的医护人员奋斗图景。

记者:在保障剧集呈现的真实性方面,剧组都做了哪些工作?

张睿:场景的选择上,医院的戏是在宁波一家医院里取景。我们希望所有的器材、设施、环境都能尽可能真,所以最后选在了真的医院里拍。

拍摄过程中,我们找来了十

几个急诊科医生轮流到现场,每天保证有一两个医生在现场帮我们把控。医生就坐在监视器边上和我一起看画面,每一条镜头我都会向他们确认是不是准确可行的,在符合真实情况的前提下,达到我们的戏剧要求。

我一直觉得,拍现实主义题材剧,真实最重要。真实是既要让观众觉得好看,他相信这个故事是真实发生在生活中的,也要让专业人士觉得不假。不假是无论表象还是心理层面,抑或是从行业内部规则上来看,都不觉得假,这是一个基本原则。现实主义之所以叫现实主义,它至少得还原出生活的八九成。

C 角色塑造 人物成长和变化串起全篇

肖砚和白术同为急诊科精英医生,却有着完全不同的认知和价值观:是“医术”还是“人术”,是“保障生命优先”还是“尊重患者意愿”……在拯救一个个危重病人的同时,二人逐渐理解和支持对方,也明白了“治疗的意义”。

记者:剧中的案例各不相同,靠什么主线来串联?

张睿:串联在不同案例之间的,我觉得是人物的成长。因为急诊科本身就是一个突发状况很多的科室,24小时随时得接收各种情况的病人。我们之所以用这种系列式的病例,因为它是符合急诊科特性的,在长的病例中间也会穿插短的病例,急诊科的真实状况就是一个医生有时会同时处置好几个病例。而串起这些病例的主线,就是急诊科的这些医生,他们在面对不同病例过程中自身的成长和变化。我觉得任何一个系列单元剧都应该这样,呈现人物的成长和变化。

记者:演员选择和角色塑造方面有什么依据吗?

张睿:选角上,首先要符合人物形象和性格特征。剧中的

肖砚是一个外冷内热的人,我觉得杨幂也是这样的人;饰演白术的白宇也是比较直接的性格,他们和人物形象本身都很贴合。角色塑造倒是没有刻意去找原型,其实肖砚和白术就是两个有典型性格的医生形象代表。

记者:剧组做了哪些工作来保障演员在医学方面表演的专业性?

张睿:开机之前,演员们都去了北大国际医院体验学习,和各科室的医生座谈交流,尤其是急诊科医生,去观摩他们的工作。其实不光是演员,包括我们幕后主创,都接受了专业培训,学习一些紧急救助知识、简单的处理方式等。

拍摄过程中,遇到涉及专业的问题,我们都要求演员和现场的医生沟通确认。这个专有名词是什么意思?这个术语应该在哪里断句?先理解原理再去表达,就不会有背台词的生硬感。

一部戏拍下来,台前幕后的主创都学到了不少医疗知识和技术,这也是拍行业剧的好处。

据《羊城晚报》

A 执导初衷 聚焦医疗情感关系和人物关系

不同于《永不放弃》《医者仁心》等讲述医疗行业的传统电视剧,《谢谢你医生》以单元剧的呈现形式,从医生、患者、患者家属等在面对病痛甚至生死时的不同视角,对医疗过程中彼此之间产生的情感关系进行深刻探讨。

记者:执导这样一部不太一样的医疗题材剧,初衷是什么?

张睿:《谢谢你医生》落脚点放在了“医疗情感关怀”这一主题上,我们想通过在医院急诊重症监护室这个环境里的人生百态,来探讨“谢谢你医生”到底在谢什么。无论是拍到的案例,还是拍的过程中接触到的医生、病患,其实我自身的感受就是,“谢谢你医生”这句话是由衷说出来的,这也是我们这个剧着重想表达的观点。

希望观众看完剧以后,能够对医生有更多的了解、理解和体谅。医生跟我们一样都是普通人,也会有喜怒哀乐、爱恨情仇,但他们身上背负的压力比我们大得多,他们要秉持职业操守面对生死离别,并继续往前走,这是非常值得敬佩的。

记者:剧中案例的选择遵循怎样的原则?

张睿:我们没有刻意去选什么样的案例,比如说患者是不是治好了?我们想更接近于生活本身,根据病情来呈现。其实生老病死是客观规律,医生只是暂缓生命终结的到来,在这个过程中,每个人都付出了很多的心血,这是我们想呈现的。

我觉得治病救人不应该称之为成功或者失败,不管最后

的结果是怎样的,我们想体现的是救治过程中所展现出来的人物关系和情感关系。

记者:您个人最受触动的案例是哪个?

张睿:里面有不少案例涉及孩子和老人,我觉得尤其戳心。比如有一个案例讲一个学生头晕,医生坚持要做进一步检查,但是他的妈妈认为,他就是找借口不想上课。但其实他是脑部有病变,最后救治被耽误,这个孩子不幸离世了。拍那段戏的时候,在场的剧组人员都挺压抑的,因为像这种问题其实是可以避免的。

这类题材,不光是看剧的观众,我们在现场拍的时候也会忍不住流眼泪。这部剧虽然讲的是医疗题材,但其实它反映了人性中的各个层面,比如偏见、傲慢、懒惰等等。

招聘
医院保安员:男,60岁以下,倒班/正常班
电话:13363663119

沧县泡塑制品有限公司招聘
1.总经理助理、人事经理、办公室主任、销售副总、销售经理、财务经理、生产副总、生产厂长,45岁以下,保底6000元,有相关工作经验,有能力可议;2.会计、统计、库管、办公室文员、人事各1名,45岁以下,中专3000-6000元;3.销售内勤、业务数名,45岁以下,4500-8000元;4.车间维修工、电工、叉车工、司炉工(有证)各两名,50岁以下,6500-8000元;5.操作工数名,男,45岁以下,6000-12000元,45周岁以下,有泡沫生产经历优先;6.门卫2名,两班倒,2100-2300元,老两口也可;7.带车司机数名,10000-30000元,要求:自己带4.2米平板货车或加长平板油三轮。
可住有食堂,后勤岗位月休四天,市区有班车接送,试用期后签合同,上五险。
微信:13091164900

橡胶制品有限公司招聘
操作工数名,计件4500元至7000元,免费食宿。夫妻工也可,肢体轻度残疾也可。
地址:沧县纸坊头工业园区
微信:13091164900

茶叶商行招聘
市场开发业务员一名,茶学专业毕业、热爱茶文化、有茶行业经验的优先! 3500元+提成+公休四天。微信:13091164900

行政机关招聘
保安员,1700元,年龄60岁左右,上24小时休24小时,三餐免费;保洁员,60岁以下,1800元,月休6天,7个半小时,法定假期休息。微信:13091164900

快速招聘服务
微信:18631739157

生鲜超市招聘
理货员:30人,2600-3400元;
刀手:6人,3800-7000元;
收银员:20人,3000-5000元;
快餐厨师:2人,5000-8000元;
面点师:5人,3500-5500元。
招聘要求:
1.年龄20-45岁。
2.热爱本职工作、品行端正、有上进心、吃苦耐劳、有一定工作经验者优先录取。
3.理货员、收银员工作时间早班6:00-14:00,晚班13:00-21:00。
微信:shichengrenli

食品商贸公司招聘
送货工,男,60岁以下,3500-4500元,送运河西方便面和饮料,月休四天,有驾驶证优先。微信:13091164900
地点:沧州市运河区南外环

生鲜水饺店招聘
区域运营高管;店长,男女不限,45岁以下,6000元以上;水饺包制工、擀皮工,20-35周岁,薪资待遇:基本工资+提成+奖金+公休+全勤奖+工龄工资+加班费+福利,月收入4000-5500元。工作时间:每日8.5小时;收银员、调馅师、储备店长,待遇面议。
微信:13091164900

翰熹会计公司
规模扩大,现招聘财税顾问2名,记账会计5名,实习生数名,月休6天,法定节假日休息,工资面议。电话:13513170531

建材有限公司招聘
公司生产销售抹灰石膏,腻子粉,砂浆,瓷砖胶,涂料。
1.销售总监(1名)
薪资待遇:底薪+高额提成(综合到手工资8000-30000元)
2.销售业务员(3-5名)
薪资待遇:底薪+高额提成(综合到手工资5000-20000元),市区、乡镇、下县
3.建材门店店长(1名)
薪资待遇:面议
工作地点:沧州市运河区
4.建材技术检验人员(2名)
薪资待遇:底薪4000-8000元,有班车,管中餐。
工作地点:沧州市沧县汪家铺
以上人员月休四天,上五险。
微信:13091164900

沧州鑫欧佰汽配招聘
1.库管10名,底薪+提成+考核+工龄+保险+饭补,月薪4000-5000元;
2.业务5名(油品和电瓶),有车,月薪4000元-20000元,分红模式,从事过本行业或销售行业者优先;
3.会计2名,男女不限,从事内部流水账,3000-5000元。以上管中餐,月休两天,上五险,要求45岁以下,男女不限,身体健康,热爱生活,积极向上。
电话:18631753673